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        Genova, 12.02.2024 

  
  
Al Signor Sindaco 
Comune di Genova 
 
 

 
INTERPELLANZA N  25 /2024 

 
 

 
OGGETTO: COLLEGAMENTO VIARIO TRA VIA VILLINI NEGRONE E VIA DELLA 
TORRAZZA 
 
CONSIDERATO CHE: da svariati decenni esiste una richiesta pressante da parte di residenti e 
attività economiche per la realizzazione di un bypass viario tra Via Villini Ambrogio Negrone e Via 
della Torrazza, nella Delegazione di Pra’;  
 
PRESO ATTO: L’inserimento da parte dell’Amministrazione Comunale della voce “Nuovo 
collegamento stradale tra Via Villini Negrone e Via della Torrazza” (voce 159 della pianificazione 
triennale dei LL.PP. del Comune di Genova), finanziato con fondi vincolati per 400.000 EUR nel 
2024 e per 3.700.000 EUR nel 2025;  
 
CONSIDERATO CHE: la progettazione preliminare di questo collegamento viario prevede di 
creare un collegamento tra le aree all’altezza del capolinea di autobus di Via Villini Negrone e il 
secondo tornante a salire di Via della Torrazza, con un tracciato parallelo al tracciato autostradale 
sovrastante; 
 
PRESO ATTO CHE: Via Villini Ambrogio Negrone risulta classificata come strada pubblica 
(Delibera del Comune di Genova 1826 del 7/11/1974), mentre Via della Torrazza risulta 
classificata strada vicinale (Delibera del Comune di Genova 1826 del 7/11/1974); 
  
CONSIDERATO ALTRESI’: che per circa 200 metri la viabilità di collegamento andrebbe a 
insistere su sedime stradale attualmente privato ad uso pubblico, le cui responsabilità 
manutentive risultano poco chiare per via della mancata applicazione del Decreto 
Luogotenenziale 1446 del 1/9/1918;  
 
PRESO ATTO CHE: tale stanziamento e volontà di realizzazione da parte del Comune di Genova 
può rappresentare una grande opportunità di regolarizzare una situazione di scarsa chiarezza 
normativa e di conseguente manutenzione precaria dell’asse viario in questione;  
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SI INTERPELLA SINDACO E GIUNTA 
 

- Se è stato previsto all’interno della progettazione definitiva dell’opera la possibilità di 

riclassificazione del tratto di Via della Torrazza tra l’innesto del bypass e l’incrocio con Via 

Cordanieri da vicinale a pubblico, anche mediante esproprio dei lotti di terreno coinvolti, 

- Se è stato avviato, di concerto col Municipio VII Ponente, un percorso di condivisione 

dell’iter progettuale e realizzativo stesso, al fine di massimizzare gli sforzi di spesa 

dell’Amministrazione Comunale garantendo il massimo ritorno in termini di qualità della 

vita per i Cittadini residenti nelle aree coinvolte.  

 
 
Il Consigliere Comunale  
     Nicholas Gandolfo 
(Documento firmato digitalmente) 
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